

# 春运今开启 沈铁预计发送2780万人

## 沈铁计划开行直通临客26对 管内临客54对

今日起,2020年春运正式开启,至2月18日结束,为期40天,其中节前15天,节后25天。

据中国铁路沈阳局集团有限公司介绍,2020年春运期间,预计发送旅客2780万人,同比增加93万人,增幅3.5%。

### 开行直通临客26对 管内临客54对

截至2019年底,沈阳局集团公司营业里程为13834公里,其中高铁营业里程2909公里。今年春运,沈阳局集团公司开行图定旅客列车371对,其中动车组列车207.5对,占56%。图定担当总能力达到58.5万个,同比增加4.0万个;其中动车能力29.3万个,同比增加2.4万个。

在此基础上,沈铁计划开行直通临客26

对,管内临客54对,其中动车组临客54对,占67.5%;客流高峰期还将开行夜间运行的“红眼”动车组列车。计划使用10组动车组重联21对,加挂车厢130辆,客流高峰期增加席位14.2万个。

春运期间,沈阳局集团公司共计开行旅客列车451对,列车席位将达到72.7万个。

### 加开7列本溪至沈阳、9列盘锦至沈阳间市域动车

今年春运,沈阳局集团公司以长春、沈阳、大连三大枢纽城市为中心,以满足周边中小城市旅客到中心城市的出行需求为重点,公交化开行小编组、大密度的短途市域列车。

在沈阳地区,开行7列本溪至沈阳间市域动车,9列盘锦至沈阳间市域动

车,12列阜新至沈阳间市域动车;在大连地区,开行10列庄河北至大连间市域动车,10列瓦房店至大连间市域列车;在长春地区,开行10列榆树至长春间市域列车,10列辽源至长春间市域列车,松原至长春间开行17列“绿巨人”市域动车。

### 开行定制列车 提供专属安检、候车、检票等服务

今年春运期间,沈阳局集团公司将推出“特色定制”列车,对人数达到一定数量的团体旅客,根据旅客的需求开行定制化专列列车。实行“五定服务”,即到开时刻、运行线路、经停车站、车种车型和服务设施都可以由团体旅客确定。

包括推出旅游专列列车服务,其中适应中长距离旅游出行需求,如沈阳到长白山、阿尔山的团体旅游,可申请开行夕发朝至、一站

直达的全列卧铺旅游专列列车,适应中短距离旅游出行需求;如沈阳到五女山旅游,可定制昼间运行、快速直达的全列座车观光专列列车。

同时,推出研学、商务、会议等活动专门列车,根据不同需求定制不同列车,实现固定周期或一次性临时开行;针对定制列车的旅客,有关车站还将提供专属安检、候车、检票等服务。

### 68个高铁车站全面实行电子客票

今年春运,沈阳局集团公司在京哈高铁沈哈段、哈大高铁沈大段、沈丹高铁、丹大快速铁路、新通高铁、京哈高铁承沈段、长珲城际高铁、盘营高铁共68个高铁车站,全面实行电子客票服务。

春运期间,乘坐高铁出行的旅客使用

二代居民身份证、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等可识读证件购买电子客票,凭购买所使用的乘车人有效身份证件原件,可自助核验及检票乘车,不用再换取纸质车票。

### 移动售取票车进工厂、进校园

春运期间,沈阳局集团公司网上订票占预售车票的近80%。为方便网上订票旅客就近取票,提前将部分自动售取票机前移设置到车站广场、地铁口、公交站点等场所,还在东北大学、吉林大学等校园以及银

行、快餐厅等人流密集场所安设自动取票机134台。沈阳、大连、长春、盘锦等车站还开行移动售取票车进工厂、进校园,为即将放假回家的工人、大学生省去前往车站购票取票时间。

### 开行旅游观光列车进雪乡、长白山、查干湖等冰雪胜地

春运期间,正值东北一年风光最美的冰雪季节。

为满足更多旅客外出赏雪玩雪的愿望,沈阳局集团公司将旅游列车开进雪乡、

长白山、查干湖等冰雪旅游胜地。游客享有全程往返固定卧铺,实现一铺到底,一站直达。游客晚上在列车上住宿,白天到景点游玩,大件行李不用随身携带。

### 坚决处置“霸座、霸门”等违法行为

春运期间,沈阳铁路公安部门将集中组织开展打击倒票“猎鹰-2020”战役,强化车站阵地防控,异地用警、交叉打击,清理整治站区叫票倒票活动。加强互联网售票、电话订票等数据分析研判,实行循迹追踪、打点掏窝,全面围剿倒票违法犯罪活动。加强互联网巡查,对有涉嫌倒票活动的软件、贴吧、论坛、QQ群、微信群等,及

时协调地方公安机关处置,对倒票行为坚决依法予以打击处理。

同时,沈阳局集团公司将联合铁路公安部门,加强铁路失信人管理力度,对个别旅客的失信行为及时取证和录入,并将责任人纳入铁路征信系统。

对“霸座、霸门、动车组列车上吸烟”等违反铁路乘车管理规定的行为坚决依法处置,维护正常乘车秩序。

辽沈晚报记者 李娜

# 沈阳公安交警发布提示 春运走这些路段要当心

## 春运期间走行这些路段要多加小心

编号	道路名称	道路类型	桩号区间	行政区域
1	丹霍线G304	双向4车道	K312+95-K376+702	新民市
2	沈阳环线S106	双向5车道	K254+912-K331+89	新民市
3	沈西产业开发大道S102	双向6车道	K18+241-K82+71	辽中区
4	十灯线107	双向7车道	K191+107-K212+302	辽中区
5	沈海线S102	双向8车道	K18+241-K82+071	辽中区
6	绥沈线G203	双向9车道	K549+170-K603+303	康平县
7	绥沈线G203	双向10车道	K603+303-K651+542	法库县
8	沈阳环线S106	双向11车道	K331+89-K377+688	法库县
9	京沈线G101	双向12车道	K791+914-K820+904	法库县

本报讯 辽沈晚报记者吉向前报道 2020年春运将从1月10日正式开始,哪些路段容易发生交通事故?沈阳公安交警发布“春运出行攻略”,您要提前收藏。

春运期间,沈阳市道路交通流量总体将会呈现“波谷形”特点,高速公路流量呈上升趋势,市区重点部位交通流量集中,通行压力较大。

从2020年春运期间交通出行总体情况看,市区交通流量1月17日(腊月廿三)开始增长,1月21日(腊月廿七)达到峰值,并在1月24日(除夕)当天达到波谷,返程出行交通流从1月28日(正月初四)开始,在2月3日(正月初十)达到峰值。

今年春运期间,沈阳市气温变化幅度较大,冷热交替温差较大,路面易结冰、起雾。1月下旬至2月中旬冷空气活动较弱,雨雪天气较往年少,气象条件不利于污染物扩散,雾、霾天气可能会给交通运输带来不便。

春运期间,市民一旦发现酒驾、超员、超载、涉牌涉证等严重交通违法行为,可拨打024-23108000进行举报,沈阳公安交警将对举报线索进行核实,有针对性地开展工作,保护举报人信息,对提供重大案件线索或直接帮助侦破案件的举报人,按照相关规定,将给予现金奖励。

# 我省去年完成产品质量监督抽查93种产品12661批次

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 昨日,辽宁省市场监督管理局举行质量提升相关情况新闻发布会,从产品质量监督、质量发展等六个方面总结我省去年质量提升行动情况。

在产品质量监督方面,2019年,全省共完成

产品质量监督抽查93种产品12661批次,依法依规对不合格企业进行后处理。综合运用约谈、质量分析会和制定产品质量提升建议书等多种措施,强化监督抽查不合格企业后处理工作;创新获证企业监管方式,以购买第三方技术

机构服务的方式,开展获证(工业产品生产许可证)企业产品质量安全隐患排查。

在质量发展方面,我省连续四年开展品牌价值评价。2019年,参加评价企业涵盖机械设备制造、冶金有色、能源化工、建筑建材、纺织服

装鞋帽、酒水饮料、农业、食品加工制造、医药制造等行业。参与最终测算企业114家,比上一年提高了11.3%,其中民营企业占比80%。连续两年参与测算企业的平均品牌价值达到13.37亿元,比上一年提高了11.8%。